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  گوييسؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
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 آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي

 انسانيانسانيدوازدهمدوازدهم

 )1شمارة (دفترچة

  فيلم تحليل آموزشي آزمون امروز                
رو                          بهدر سايت كانون، كد روهاة فيلمبراي مشاهد         

را             



  آزمونآورندگانپديد
  

  طراحان به ترتيب حروف الفبا
  نام طراحان  نام درس

  رياضي و آمار
ميثم خشنودي، پيمان طيار،محمد حميدي،زاده فرد،احمد حسننوه،علي حسينيجاني،محمدابراهيم توزنده ،شميم پهلوان شريفمحمد بحيرايي،

  ، عباس مالكي، ابراهيم نجفيفرشيد كريميزاده،قهرمانعليسعيد عزيزخاني،

  علوم و فنون ادبي
مجتبي فرهادي، الهام محمدي،سعيد جعفري، رضا رنجبري،پور،عزيز الياسيمحسن اصغري،حسن اصحابي،اميرحسين اشتري،سيد عليرضا احمدي،

  هومن نمازيياسين مهديان،مهرزاد مشايخي،

  محمدمهدي يعقوبيفاطمه قريبيان،ياسين ساعدي،مريم خسروي دهنوي، فاطمه رضائيان،ريحانه اميني، آزيتا بيدقي،رانيا اميري،  شناسيجامعه

  عربي زبان قرآن
فرد،مصطفي قديميحميدرضا قائداميني،محمدرضا سوري، اميرحسين شكوري،ولي برجي، مجيد بيگلري، عمار تاجبخش،،محمود بادبرين

  ، پيروز وجانسيد محمدعلي مرتضوياالله گلشن،روحنيا،محمد كرميشيرودي،كاظممرتضي

تابان صيقليمهشيد رستمي ريك، حسين سهرابي،محمد ابوالحسني، عليرضا پدرام، مريم خسروي دهنوي،  و جغرافياتاريخ

  فيروز نژادنجفعلي معزي،نيا،محمد كرميكاهي،اميرمحمد قلعهبقا، موسي سپاهي،محمد رضاييپرگل رحيمي،جواد پاكدل، عرفان دهدشنيا،  فلسفه
  

  
  

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازي انويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  الهه شهبازي عباس مالكيمهدي ملارمضاني،  محمد بحيرايي  جانيمحمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار

 نژادعليرضا احمدي، فرهاد عليسيد نژادي، فرهاد عليعليرضا احمدسيد  علوم و فنون ادبي
،اللهيسپيده فتحرضا رنجبري،

  فريبا رئوفي  اميرحسين اشتري

  پورسجاد حقيقي تابان صيقليمريم خسروي دهنوي، فرسيد آرش مرتضائي فرسيد آرش مرتضائي  شناسيجامعه

  ليلا ايزدي رويشعلي ابراهيميد  د محمدعلي مرتضويسي  عربياحسان كلاته  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  تابان صيقلي محمدمهدي يعقوبي  محمدمهدي يعقوبي  تاريخ و جغرافيا

،، مهشيد رستميكاهياميرمحمد قلعه  نژادفرهاد علي  سميرا معروفسيده  فلسفه
  سوگند بيگلري  عربيايمان كلاته

  
  گروه فني و توليد

  

  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  سئول دفترچهم

  ليلا ايزديمسئول دفترچه: مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آراو صفحهچينحروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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 محل انجام محاسبات 
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  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
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 محل انجام محاسبات 
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 محل انجام محاسبات 
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 محل انجام محاسبات 
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 است؟نادرستكدام گزينه دربارة شعر دورة معاصر -21

هايي داشتند كـه اي تلاش) در اين دوره ابتدا نيما يوشيج و در نهايت تقي رفعت و افرادي مانند بانو شمس كسمايي، ابوالقاسم لاهوتي، جعفر خامنه1
  الب و محتوا منجر شد.به تغيير شعر فارسي از نظر ق

يعني انـدكي پـيش از بـه سـلطنت رسـيدن 1300اند، اما شروع واقعي شعر نو از سال) اگرچه ادبيات معاصر را از زمان مشروطه تا زمان ما دانسته2
 رضاخان است.

  حكومت نيز تقويت شد.ويژه كه از طرفاز دورة دوم شروع شده و در دورة سوم به راه خود ادامه داد، به» شعر نو تغزلي) «3
  ) شاعران جريان سمبوليسم اجتماعي به مسائل سياسي توجه داشتند.4

 است؟درست هدوراينمعاصر و نثر ةترتيب دربارة شاعران دورموارد كدام گزينه به -22
هـاي اروپـايي ر دورة بيـداري از زبـاننثر تحت تأثير آثاري كه د -را منتشر كرد كه به بيانية شعر نو مشهور است. » ققنوس«) نيما يوشيج منظومة1

  ترجمه شد به سادگي گراييد.
هاي دوران مقاومت اضطراب سياسي ومضمون اغلب داستان -كند. ) شعر اخوان ثالث شعري اجتماعي است كه حوادث زندگي مردم را منعكس مي2

  شادي ناشي از شكست دادن حكومت ظالم است.
نويسي نوين توسط نويسندگان نسل اول ازجملهداستان -و در قطعاتش به شيوة انوري و سنايي توجه دارد. ) پروين در قصيده به سبك ناصرخسرو3

  صادق چوبك گسترش يافت.
هـاي اروپـايي موجـب تغييـر روش هـا و داسـتانترجمـة رمـان -) بيشتر آثار اخوان ثالث زباني نمادين و حماسي و بياني روايي و داستاني دارنـد. 4

  سي و تحقيق در مسائل ادبي شد.نويتاريخ
 ترتيب صاحبانِ آثارِ گزينة ... هستند. به» ارغواني ناگهان، خواب هايزده، آيينهآخر شاهنامه، تلخ و شيرين، ارزيابي شتاب«پديدآورندگان آثارِ -23

  هاي دردار، در كوچة آفتابزمستان، يكي بود يكي نبود، مدير مدرسه، آينه) 1
 سبز پرانتز، صداي در تار، طوفاننامه، سهآباز اين اوستا، راه) 2
 خورشيد، دلاويزتر از سبز خانة به ققنوس، چرند و پرند، خسي در ميقات، دري) 3
 سبز آسمان دهكدة پرملال، ديد و بازديد، سووشون، برآشفتن گيسوي تاك، از) 4

 ؟ر تا انقلاب اسلامي استل ويژگي زباني شعر و ويژگي فكري نثر معاصمترتيب شارد كدام گزينه بهامو-24
  موضوعات مدح و ذم و هجو كاهش يافته است.استفاده از همة واژگان در اين دوره اتفاق افتاد ـ) 1
  ع مضمون در اين دوره رايج است.وهاي ساده ـ تنبنديسادگي و رواني و جمله) 2
  ه مفاهيم انتزاعيروي آوردن بحذف بسياري از افعال و به هم ريختن ساختار نحوي جملات ـ) 3
  رايج بود.…ـ موضوعاتي چون عشق، انسان، ستيز با خرافات، نفت وبه فرهنگ ايثار و شهادت به متون ادبيورود واژگان مربوط) 4

 است؟نادرستكدام گزينه با توجه به شاعران و اوضاع شعر انقلاب -25
هايي نيز متـأثر از انقلاب بود كه بعد از انقلاب به همان روال گذشته كه در زمينهپور از شاعران و نويسندگان گروه دوم ادبيات دورةالف) قيصر امين

  ادبيات جهان بود، به حيات ادبي خويش ادامه داد.
  شود.ب) ازآنجاكه در شعر دورة انقلاب طنز و انتقاد اجتماعي رشد نمود، مضامين طنزآميز نيز در آثار ادبي اين دوره ديده مي

  شود.بند نيز ديده ميهايي مثل تركيبشود و در ادامه توجه به قالبگذرد، اقبال به شعر نيمايي بيشتر مياي اول انقلاب ميهج) هرچه از سال
آزمايي كرده اسـت و از آثـار شـعري او د) سيد علي موسوي گرمارودي از پيشتازان شعر مذهبي قبل از انقلاب است كه در غزل و قصيده بيشتر طبع

  اشاره كرد.» از آسمان سبز«توان بهمي
  الف ـ) د4  ج ـ) ب3  ب ـ) د2  ج ـ) الف1

  دومسالدورة مباحث نيم ) 3علوم و فنون ادبي (
  122تا66هايصفحه

  است.اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه30وقت پيشنهادي: 
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 : جز بهها دربارة نويسندگان دورة معاصر درست هستند؛همة گزينه -26
 به قلم حسن مقدم نوشته شد.» جعفرخان از فرنگ برگشته«) اولين نمايشنامة معاصر با عنوان1
 بيگ آغاز كرده بود. نامة ابراهيمكسي مثل عبدالرحيم طالبوف در سياحتزاده، به همان راهي رفت كه) محمدعلي جمال2
 اشاره كرد. » هاهمسايه«توان به احمد محمود با رمانترين نويسندگان دورة مقاومت، ميشده) از شناخته3
 ت. هاي نويسندگان خارجي بر جاي مانده اسها و نمايشنامههايي از داستان) از سيمين دانشور ترجمه4

 يابيد؟مياشتباهدرمورد نثر دورة انقلاب در موارد زير چند عبارت -27
  تر است.نويسي دهة شصت جايگاه نسل جوان پررنگالف) در داستان

  آبادي نوشته است. را دولت» شدة مردم سالخوردهروزگار سپري«اثر اسماعيل فصيح است و» زمين سوخته«ب) 
  نون نويسندگان ايران مجدداً فعاليت خود را آغاز كرد. ج) پس از پيروزي انقلاب اسلامي، كا

  اشاره كرد.  » مهاجر كوچك«و» بدوك«و» ضيافت«توان بهد) از آثار سيد مهدي شجاعي مي
  نويسي در ايران بود.هاي پس از جنگ دوران اوج شكوفايي رمان) سالـه

 چهار) 4  سه )3  دو )2  يك) 1
 است؟رستنادويژگي منسوب به كدام بيت -28

) گـــــواهى بخواهيـــــد، اينـــــك گـــــواه 1
  

ايـــمهـــايى كـــه نشـــمرده همـــين زخـــم  
  

  (واژگاني متناسب با ايثار)

) ديروز در غربت باغ من بودم و يـك چمـن داغ 2
  

ــوامــروز خورشــيد در دشــت آيينــه   دار مــن و ت
  

  زدايي)(آشنايي

ــود 3 ــرزخ كبــ ــود رود در آن بــ ــيار بــ ) بســ
  

ــرة درياشــــدن ندا   ــغ، زهــ ــا دريــ ـ ــتامـ شــ
  

  (نمادگرايي)

ــي از هــراس ســنگ) دل4 هــا اگرچــه صــاف، ول
  

آيينـــه بـــود و ميـــل تماشـــا شـــدن نداشـــت  
  

  گرايي)(باستان

 كدام گزينه دربارة شعر زير درست است؟ -29
اب و ستمي است/ ست؟/ يا نگاه تو، كه پر از عصمت و ناز/ بر من افتد، چه عذتو چه داني كه پس هر نگه سادة من/ چه جنوني، چه نيازي، چه غمي«

  »اي نيست از اينجا كه منمخويشتنم/ پوپكم! آهوكم!/ تا جنون فاصلهدردم اين نيست ولي/ دردم اين است كه من بي تو دگر/ از جهان دورم و بي
  كند.  ) معشوق در اين شعر با معشوق رايج در سبك عراقي برابري مي1
  اشد. بهاي شعر فوق ميگريزي از ويژگي) ابهام و معني2
  اي نبرده است.  ) زبان شعر فاخر و سنگين است و از سادگي و رواني زبان شعر معاصر بهره3
  هاي فكري شعر است.  توان گفت توجه به مسائل خصوصي از ويژگي) لحن شاعر صميمانه است و مي4

 ؟ندارددر كدام بيت حسن تعليل وجود -30
قامتم شد چون كمنـد زلـف مهرويـان دوتـا ) 1

  

جويم دل سرگشته را در خاك كويميبس كه  
  

زدم بر آب و آتش خـويش رااينكه گاهي مي) 2
  

روشني در كار مردم بود مقصـودم چـو شـمع   
  

صدف كه دم نزند داني از چه خاصيت اسـت؟) 3
  

ــؤ لالا    ــك لؤلـ ــو وز رشـ ــق تـ ــوم نطـ ز شـ
  

چكـد از ابـر باران همه بـر جـاي عـرق مـي) 4
  

ــو ح   ــف ت ــه از روي لطي ــردپيداســت ك ــا ك ي
  

 شود؟در كدام بيت مشاهده مي» آميزي و استعارهايهام، حس«هايآرايه-31
به شكر خنـده اگـر پسـتة شـيرين نگشـايي ) 1

  

عقل باور نكند آنكـه تـو را هـيچ دهـان اسـت   
  

تــا نيابــد ز رخــت شــمع فلــك پروانــه ) 2
  

روشــــنايي ندهــــد گنبــــد مينــــايي را   
  

اي خط سبز تو همچون برگ نيلـوفر در آب) 3
  

قند مصر از شور ياقوت تو چـون شـكر در آب   
  

ــده اســت فســوني ) 4 ــو دمي ــا لــب لعــل ت گوي
  

ــا    ــخن م ــيرين س ــة  ش ــي خام ــوش ن در گ
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 هاي ابيات زير كدام است؟آرايه-32
ابروي تو طاق است كه پيوسـته هـلال اسـت  «

  

 »زان رو كه هلال ار نشـود بـدر محـال اسـت    
  

 ـ « كـيهچشم او را مـن بگفـتم تركتـازي تـا ب
  

 »زين سخن كردست خود را هندوي زلفش به تاب  
  

  تشخيص                       ـتشبيه ـاستعارة مصرحه ـ) جناس تام2  حسن تعليل             ـلف و نشر ـايهام تناسب ـ) استعاره1
  جناس تام ـسلوب معادلها ـتضاد ـ) ايهام4  ايهام تناسب                        ـايهام ـحسن تعليل ـ) تشبيه3

 شوند؟ترتيب در كدام ابيات يافت مي به» اغراق، تلميح، تشبيه و اسلوب معادله«هايآرايه-33
ــم   ــم اعظ ــوار اس ــد ان ــرمن نتاب ــر اه ــف) ب ال

  

ملك آن توست و خاتم فرماي هر چه خواهي  
  

ــده اســت از هــيچ ب) ميــان او كــه خــدا آفري
  

ــايد     ــده نگش ــيچ آفري ــه ه ــت ك ــه ايس لطيف
  

ــي ــر م ــوخته را اب ــين س ــبزج) زم ــد سرس كن
  

ــر رحمــت اوســت     ــه اب ــائب ب ــة ص ــد نام امي
  

ــر را دورباشــي لازم اســت ــنج گُه د) خــازن گ
  

نيست ممكن كوه را تيغ از كمـر باشـد جـدا    
  

 دـ جـالفـ) ب2    بـ دـالفـ) ج1
 جـالفـ دـ) ب4    دـبـ جـ) الف3

 شود؟ينه يافت ميكدام گزدربيت زير،هايآرايه-34
آيـدهـا يـاد مـيكن كَـز وِي الـمبه مرگ كوه«

  

 »آيـدزنـي فريـاد مـيهنوز از كوه تا دم مـي  
  

 آرايي، تناسبتلميح، تشبيه، واج) 2  معادلهايهام، حسن تعليل، استعاره، اسلوب) 1
 تكرار، ايهام تناسب، سجع، تشخيص) 4  ، حسن تعليل، كنايه، تلميحتناسب) 3

  ؟ترتيب كدام استابيات زير بههايآرايه-35
الف) از بس كه با جان و دلم اي جان و دل آميختي

  

چون نكهت از آغوش گل بوي تو خيزد از گلم  
  

ام بنشست گفتم روشن استب) چون غبار هستي
  

كز من خاكي كنون بر هيچ خاطر گرد نيست  
  

ــت  ج)  ــوت روان اســ ــاقوت او قــ ــرا يــ مــ
  

ــاقوت روان ا     ــو يـ ــكم چـ ــي اشـ ــتولـ سـ
  

دمز بس كه سرخ برآيـد سرشـك مـن هـر  د) 
  

گمان برنـد كـه شـد شرمسـار مـردم چشـم   
  

 ، حسن تعليلجناس ناقصايهام تناسب، تشبيه،) 2  مجاز،جناس تام،استعارة مصرحه،جناس ناقص) 1
 ايهام تناسب ،، كنايه، تشبيه گستردهيآميزحس) 4  و نشر، ايهام، تشخيص، لفهاستعار) 3

 ؟نداردوجود ريزاتياز ابكيدر هريادب ةيكدام آرا ،بيترت به -36
خط و خـال تـو افتـد  يهر سر كه به سوداالف) 

  

ــو افتــد هيچــون ســا   ــه دنبــال ت همــه عمــر ب
  

  نشر) و  تناسب، مجاز، لفهامي(ا

زنخــدان و ســر زلــف تــو دل گفــت ديـــتــا دب) 
  

ــو   ــر گ ــازم س ــد  يين ــو افت ــان ت ــه چوگ ــه ب ك
  

  )سن تعليلحاستعاره،ه،ي(تشب

زدنـش بـر دل هـر سـنگ   ديـبباشـهيصد تج) 
  

ــا   ــا س ــيةت ــوه نيريش ــر ك ــه س ــدب ــن افت ك
  

  تناسب، جناس)هامياح،ي(تلم

1( جناسه،يتشب ،تناسبهاميا )2  تناسبهاميا ،سن تعليلحو نشر،لف 
 يهام تناسبا ،ستعارها ،و نشرفل )4    حياستعاره، تلم ،تناسبهاميا )3

 تماماً درست است؟تيكدام بيها هيآرا-37
ــب) 1 ــر ص ــر  ب ــه ط ــاگوش من ــب ةح بن ــگش رن

  

ــ«بگـــذار   بـــه شبســـتان تـــو افتـــد »يفروغـ
  

  و نشر)لفهام،ي(ا

اگــر خبــر گــردد   نيريزمانــه زان لــب شـ ـ ) 2
  

بنـــدد ينمـــشـــكريكمـــر نيراســـتبـــه  
  

  )يزيآمحسص،ي(تشخ

ترك مست تـو بـه دسـت از مـژه خنجـر دارد  ) 3
  

ــاز ا   ــب ــر دارد   ني ــه در س ــه چ ــدانم ك ــه ن فتن
  

  )هيمكن ة، استعاراغراق(

 ـ يادهيگر چه جان بخشـ) 4 ياز پسـته تـنگم ول
  

ياشد ز عنـاب لبـت روشـن كـه خـونم خـورده  
  

  )لي(مجاز، حسن تعل
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 ؟ترين اختيار زباني هستندشها داراي بيشترين اختيار وزني و بيترتيب، كدام بيت به -38
ــار  ــأثير به ــار و ز ت ــن و ي ــدايي م ــف) از ج ال

  

ــه   ــدا گري ــن ج ــارم ــدا ي ــر ج ــان اب ــداكن ج
  

ــي ــاقيا داروي بيهوش ــيب) س ــن در م ام افك
  

ــدا     ــدار ج ــوش ز دل ــم ه ــه دل ــد ب ــه نباي ك
  

دهم جان مرو از من وگرت بـاور نيسـت  ج) مي
  

خــواهي بســتان و نگهــدار جــداپــيش از آن  
  

د) گر جدا مانم از او خون مـرا خواهـد ريخـت  
  

ــدا     ــار ج ــدة خونب دل خــون گشــته جــدا دي
  

 الف ،ج )2    د ،الف )1
 ب ،ج )4    ب،د )3

 است؟نادرستكدام سروده عيتقط ،يشاعراراتيبا در نظر گرفتن اخت -39
UUUملكوتميدر چند متردمي) د1 U UU− − − − − − −  
UUيو باران دارباريجويياي) پو2 UU UU− − − − − − −  
UUچند كي) خاموش مانده بودم3 U U− − − − − −  
UUاليسبرد يمشيسمان را در خو) كه آ4 U U UU U U− − − − − − −  

 است؟نادرستبا توجه به اختيارات شاعري، وزن كدام گزينه در مقابل آن -40
  ) اگر كاشف معدن صبح آمد/ صدا كن مرا (فعولن فعولن فعولن فعولن / فعولن فعل)1
  ن / فع لن)) كاشكي من نيز طفلي داشتم /  چون او (فاعلاتن فاعلاتن فاعل2
  ) مرغي نشسته غمگين / در موج اين غبار (مستفعلن فعولن / مستفعلن فعل) 3
  (فاعلن / فاعلن فاعلن مفتعلن)) چرخ زد/ چرخ زد و چرخ زد و دايره شد4

 نام بحر عروضي در كدام گزينه درست نوشته شده است؟ -41
 اند (هزج مسدس سالم)اين خشكي هجران ماهياندر) 2  در آن چاه جانم خوش افتاد ليكن (متقارب مثمن محذوف)) 1
 بشتاب از اين جا دور شو (رجز مربع سالم)) 4  تو چه خواهي ز اختلاط اين و آن (رمل مسدس سالم)) 3

 ؟كدام بيت در بحر رمل مثمن محذوف سروده شده است -42
مؤمنـــــــان آيينـــــــة يكديگرنـــــــد  ) 1

 

ــد    ــر آورنــ ــي از پيمبــ ــخن مــ ــن ســ ايــ
 

د نامســلـماني مـــراســـجده بـــت گرچـــه باشــــ) 2
 

چون كنم چون اين نوشت ايزد به پيشاني مرا 
 

كمترين بندگانت انـوري بـر در بـه پايسـت  ) 3
 

چون حوادث باز گردد يا چو اقبـال انـدر آيـد   
 

گـــو: بيـــاموز، ابـــر نيســـاني، ز چشـــمم  ) 4
 

ــاري  ــبهاي تــ ــدن در آن شــ اشــــك باريــ
 

 ؟است» نادرست«با در نظر گرفتن اختيارات شاعري تقطيع كدام مصراع -43
)هاي باران تو از ترديد و از اندوه لبريز است. شب) 1 U U U U )− − − − − − − − − − − − − −  
)دارد هميشه قصد جدايي )2 UU U U )− − − − − − 
)پيش از تو آب معني دريا شدن نداشت )3 U U UU U U )− − − − − − − −  
)داغ است دل لاله و نيلي است بر سرو )4 UU UU UU )− − − − − − − − 

 نوشته شده است؟نادرستسرودهوزن مقابل كدام -44
  تو همه راز جهان ريخته در چشم سياهت (فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتن)) 1
 )مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن / مفاعيلنناعيلفم(تنگ است مدر اين تنهايي تنها و تاريك خدا مانند / دل) 2
 )فعول فاعلات مفاعيل فاعلن(مان سرنوشتدهم به گوشه زندجان مي) 3
  )فاعلاتن فعلاتن فعلاتن فاعلاتن(باز گفتم كه: تو صيادي و من آهوي دشتم) 4
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 است؟نادرست» هيو قافعروض«دگاهيها از دكدام گزارهر،يزيرباع ةدربار -45
كـــس كـــه تـــو را نقـــش كنـــد او تنهـــاآن«

 

ــذاردت م  ــا نگــــ ــتنهــــ ــوداانيــــ ســــ
 

ــودر ــه تصــ ــو ريخانــ ــيتــ ــودليعنــ تــ
 

ــر رو  ــديبــ ــد حرانــ ــدو صــ ــايزفيــ  »بــ
 

      فعل سروده شده است. ليمفاع ليدر وزن ناهمسانِ مفعول مفاعي) رباعالف
 است. »ا«آن صامتياست و حرف رو 1 ةآن بر اساس قاعدية) قافب
 است.تيمصوت در هر دو بتيكم رييتغارياختي) فاقد حذف همزه و داراج
  .اند يوزنارياخت نيفرد، فاقد ايهابدال و مصراعايزوج دارايها) مصراعد

 د ،ب )2    ب ،الف )1
 ج ،ب )4    د،ج )3

  قرابت مفهومي دارد؟» ها رنگ سياهيگيرند در شاخ تلاجن سايهتو را من چشم در راهم/ شباهنگام/ كه مي«كدام گزينه با قطعة شعري -46
گرچه در ساية لطـف تـو پريشــان هسـتيم ) 1

 

د كه بــوديم كماكــان هسـتيم ما بر آن عـهـ 
 

گـفـتـــي كـــز انـتـــظار كــار شــود راســت) 2
 

واي بــــر آن كـــار كــه انـتـظــــار بـــــرآورد 
 

رودرويـي مـيشب همه شـب انتظـار صـبح) 3
 

افـروز راكان صباحت نيست اين صـبح جهـان 
 

گونـه هـيچدير است تا كه نيست مـرا هـيچ) 4
 

ـارم انتـظــامدر لفظم انـتـظــار و نــه در ك ـ
 

  است؟متفاوتمفهوم كدام بيت با بقيه -47
گويند روي سـرخ تـو سـعدي كـه زرد كـرد ) 1

 

ــدم   ــاد و زر ش ــم افت ــر مس ــق ب ــير عش اكس
 

خــــرد نقــــد ســــراي كاينــــات اســــت) 2
 

ولـــيكن عشـــق اكســـير حيـــات اســـت  
 

رنگ زرد ما عيار قدرت عشـق اسـت و بـس ) 3
 

ــي  ــلا ب ــن ط ــير رااي ــوهر اكس ــرده دارد ج پ
 

ــت ) 4 ــتي توسـ ــس هسـ ــير مـ ــدق اكسـ صـ
 

افــــــزار فرودســــــتي توســــــتپايــــــه 
 

 ؟استمتفاوتمفهوم كدام بيت -48
تر اسـت سال از جوان افزونريشة نخل كهن) 1

  

ــر را    ــا پي ــه دني ــد ب ــتگي باش ــتر دلبس بيش
  

گـرددآدمي پير چو شـد حـرص جـوان مـي) 2
  

ــت ســحرگاه   ــراخــواب در وق ــيگ ــرددن م گ
  

ــي) 3 ــران آش ــع پي ــتر در طب ــلبيش ان دارد ام
  

حرص سوداپيشـه را قـد دوتـا زنجيـر پاسـت   
  

آنكـــه نشـــد حـــرص و طمـــع دور از او ) 4
  

ــور از او    ــب گـ ــه لـ ــورد لقمـ ــه خـ ــه كـ بـ
  

 .شوديافت مي…جز بههامفهوم بيت زير در همة گزينه -49
گــــر هــــزار اســــت بلبــــل ايــــن بــــاغ«

  

 »ســــتهمــــه را نغمــــه و ترانــــه يكــــي  
  

ينـي تـوبست هرچـه مـياجمله يكيچون) 1
 

مشـــرك باشـــي گـــر دگـــري انديشـــي 
 

سراي شد مطرب مجلـس چمـن بلبل خوش) 2
 

مطربـــة ســـراي شـــد بلبـــل بـــاغ انجمـــن 
 

ايــن را مثــال هســت بــه عينــه يــك آفتــاب) 3
 

ــده   ــوار آمـ ــون پرانـ ــس او دو گـ ــز عكـ كـ
 

شـــود يكرنـــگ همچـــون نـــور خورشـــيد) 4
 

ــد   ــه ذرات جاويـــــ ــد در همـــــ بتابـــــ
 

 ؟ندارده قرابت معناييبيت زير با بيت كدام گزين -50
ــر « ــيش مه ــه مســتي اســت در ك پرســتش ب

  

 »انــــد زيــــن جرگــــه هشــــيارهابــــرون  
  

صائب ز اهل عقـل، شـنيدن حـديث عشـق ) 1
  

اوصـاف يوســف از لــب اخــوان شــنيدن اســت  
  

ين ميكده هشيارترستااست در هر كه مست) 2
  

ــي   ــه از ب ــر ك ــران اســت خبردارترســته خب
  

ــاد مخــالف مــي) 3 ــرد شــوريدهشــوبحــر از ب ت
  

از نصيحت مست را هشياركردن مشكل اسـت  
  

كيفيـــت طاعـــت مطلـــب از ســـر هشـــيار) 4
  

خبــر از ذوق ســجود اســتمينــاي تهــي بــي  
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 درستي ذكر شده است؟صحيح يا غلط بودن موارد زير در كدام گزينه بهترتيب به-51

  اول و اصلي سياست بوده است. ةاز گذشته تاكنون، قدرت مسئل ـ
تواندآمده است ولي امروزه اين تلقي وجود ندارد و تمامي جامعه ميحكومت و دولت به حساب مي ةدر گذشته و به صورت عادي، سياست، محدود ـ

  قلمرو سياست باشد.
  كنند.اي همچنان معنا و ارزش خود را حفظ ميهاي واسطهشود، ارزشوقتي ارزش غايي انكار مي ـ
  و تنظيم امور است كه امروزه به قانون كاهش يافته است.عد سياست، تدبيريك ب ـ

  ص ـغ ـغ ـ) ص4  غ ـغ ـص ـ) ص3  غ ـص ـص ـ) غ2  ص ـغ ـص ـ) غ1
 هاي زير، پيرامون قدرت درست است؟كدام يك از عبارت -52

ثيرگذاري بر ارادة ديگران بيشتر شود، قدرتأتچه توانثيرگذاري بر ارادة ديگران و قدرت اجتماعي، رابطة مستقيم وجود دارد يعني هرأبين تالف)
  شود.اجتماعي نيز بيشتر مي

اطاعت اقناعي ديگران شود؛ پس مالكيت بيشتر باتواند موجبدهد كه همان اراده و قاطعيت اوست و ميني به فرد عامل قدرت ميأب) ثروت، وجهه و ش
  قدرت اقناعي قرابت دارد.

شود وتبعيت او از اراده و خواست ديگران مين چه فرد، درست و حق و هنجار مي پندارد موجبآموزش و تعهد اجتماعي،در ترغيب، تبليغ و آج)
  باشد.تعبيت و پيروي، نشانة كار درست مي

ها، واحدها وپيوند ميان نقششود و هممييكپارچگي نظام تعبيربهگيرد كه از آن،هاي انساني و افراد را در برميد) سازمان، هم پيوند ميان گروه
  شود.شود كه از آن به انسجام اجتماعي ياد ميساختارهاي اجتماعي را شامل مي

آگاهي دارد اما در مورد نخست براي اجباركننده نسبت به تبعيت خود،هر دو، پيرويدر) وجه مشترك قدرت تنبيهي و قدرت تشويقي، اين است كهـه
  كند.داش پيروي ميو در مورد دوم به دليل پا

  »الف«و» ب«و» د« )4  »ج«و» الف«و» ـه« )3  »د«و» ـه«و» ج« )2  »ـه«و» الف«و» ب« )1
 ؟گيرندترتيب در كدام قسمت جدول قرار ميهر يك از موارد زير به -53

  ـ اقناعي
  ـ قدرت

  تشويقي ـ
  دانش ـ

 الف ـ ب ـ پ ـ ت) 4  پ ـ ت ـ الف ـ ب) 3  الف ـ ت ـ پ ـ ب) 2  پ ـ ب ـ الف ـ ت) 1
 و قسمت دوم آن درست است؟نادرستقسمت اول كدام گزينه -54

هايدر نظام جمهوري اسلامي، ارزش ـداند.هاي سياسي را قابل مطالعه علمي نميهاي انساني از جمله ارزششناسي تبييني، ارزشجامعه )1
  شوند و مردم مسئول اجرا هستند.سياسي با عقل و وحي شناخته مي

در نظام ليبرال دموكراسي، تنها ـسازند.هاي تبييني و تفسيري، انسان را در برابر وضع موجود مجبور ميدشناسي انتقادي، رويكراز ديدگاه جامعه )2
  توان از مشروعيت سخن گفت و مقبوليت معنايي ندارد.مي

گيردثريت مردم شكل مياكخواستبادموكراسيليبرالنظام ـرا ندارد. ها، توان مطالعه و بررسي قدرترويكرد تبييني به دليل تمركز بر ذهنيت) 3
  پذيرد.و حقايق و فضايلِ خارج از خواست مردم را نمي

در نظام جمهوري اسلامي،ـآيد.وجود مياگر علوم اجتماعي مجبور باشد هر فرهنگ را از منظر مردم همان جامعه بررسي كند، امكان داوري به) 4
 رود.شمار ميترين ارزش اجتماعي به مآزادي، مه

  سال دومورة مباحث نيمد )3شناسي (جامعه
  115تا54هايصفحه

  است. رياجباآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي: 

  هاي اجتماعيارزش  ابزار اعمال قدرت  منابع يا عوامل قدرت
  »ب«  »پ«  سازمان
  ثروت  »الف«  مالكيت
  »ت«  تنبيهي  شخصيت
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 ؟شده كدامندمشخصمواردمفهومترتيب به-55

حق مالكيت، حق كار و حق رأي بهبا پلاكاردهاي در دست براي احقاق حق رأي، زنان در مقابل شوهر، مالك دارايي خويش نبودند،زناناعتراضات«
  ».ها مبارزه به زنان داده شدتدريج و پس از دهه

  .ندهاي اجتماعي قرار داده شداي براي نابرابريهاي اسمي بهانهوت اسمي ـ تفاوتتفا) 1
  اند.هاي اجتماعي مضر و مخرباند و همة نابرابريها، نابرابري اجتماعيتفاوت اسمي ـ همة نابرابري) 2
  سازد.را از نظر رتبه و جايگاه اجتماعي متفاوت ميهااند آناي كه در آن متولد شدهتفاوت اسمي ـ ميزان تلاش افراد يا موقعيت خانواده) 3
  هاي اجتماعي ايجاد شده است.ها نابرابرينابرابري طبيعي ـ به دليل تفاوت ميان دو جنس يا نژادهاي مختلف ميان آن) 4

چه چيزي ةهاي اجتماعي را نتيجهاي اجتماعي چيست و طرفداران قشربندي اجتماعي، نابرابريشناسان، علت نابرابريترتيب، از نظر جامعه به-56
 دانند؟مي

هاي اجتماعي ديگرهاي اجتماعي سطحي بر نابرابريثير نابرابريأت ـ) توزيع نابرابر مزاياي اجتماعي يعني قدرت و ثروت و دانش ميان افراد جامعه1
  هاجامعه و گسترش آن

  هاهاي اجتماعي ديگر جامعه و گسترش آنهاي اجتماعي سطحي بر نابرابرينابرابريثيرأت ـكشي ظالمانه از طبيعتخطي به جوامع و بهره) نگاه تك2
  ها يا نابرابري هاي طبيعيتفاوت ـكشي ظالمانه از طبيعتخطي به جوامع و بهره) نگاه تك3
  هاي طبيعيها يا نابرابريتفاوت ـ) توزيع نابرابر مزاياي اجتماعي يعني قدرت و ثروت و دانش ميان افراد جامعه4

 كدام گزينه با توجه به موارد زير، درست است؟ -57

  (مدل كمونيستي)هاي اجتماعيبه نابرابريرويكرد دومالف)
  (مدل عدالت اجتماعي)هاي اجتماعيبه نابرابريرويكرد سومب)
  ، با توزيع برابر ثروت عدالت تحقق خواهد يافت.»الف«و دررودهاي افراد و امكان رقابت ميان آنها از بين مي، به بهانة عدالت اجتماعي، آزادي»ب«در )1
  شوند.كه دارند از مزاياي اجتماعي برخوردار نميعادلانه نيست زيرا در آن افراد توانمند و كوشا، به اندازة استحقاقي» الف«معتقد است كه» ب) «2
نيست و در نتيجه به شكست ريست و هر دو رويكرد با فطرت انساني سازگانقطة پايان رقابت، عادلانه ن» ب«نقطة آغاز رقابت و در» الف«در )3

  انجامند.مي
نخواهيم داشت و بدين ترتيب همگي شرايطشود چرا كه با لغو آن، طبقة پايين در جامعهمالكيت خصوصي لغو مي» ب«و هم در» الف«درهم )4

  يكسان خواهند داشت.
 كدام است؟ترتيبهاي زير بهپاسخ هريك از پرسش -58

  كشاند؟ها ميارزش ةشناسي را به داوري دربارچه عاملي جامعه ـ
  گيرد؟شناسي تفسيري ايراد ميشناسي انتقادي از چه موضوعي در جامعهجامعه ـ
  شناسي انتقادي از انتقاد علمي از ساختارهاي سركوبگر چيست؟هدف جامعه ـ

گيريشكل ةزمين ـجامعهساختدرافرادتواناييبهتفسيريرويكردتوجهيكم ـعيجهان اجتمابين وضع موجود و وضع مطلوب ةفاصل )1
  .كندفراهمراترانسانياجتماعيساختارهاي

  گرسلطههايفرهنگنابودي ـاجتماعيساختارهايبهتفسيريرويكردتوجهيـ كمعلوم اجتماعي ةتلاش براي حفظ داوري در محدود )2
گيري ساختارهايشكل ةزمين ـتوجهي رويكرد تفسيري به ساختارهاي اجتماعيكم ـجهان اجتماعيجود و وضع مطلوببين وضع مو ةفاصل )3

  تر را فراهم كند.اجتماعي انساني
تارهايساخگيريشكل ةزمين ـتوجهي رويكرد تفسيري به توانايي افراد در ساخت جامعهكمـعلوم اجتماعي ةتلاش براي حفظ داوري در محدود )4

 .كندفراهمراترانسانياجتماعي
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 ؟امندكدعلت عبارات زير وعلت، معنا يا مفهوم، پيامدترتيب به-59

 ـ ضروري دانستن يك ساختار مشترك سياسي و اقتصادي

 سازند.هاي درگير قومي نژادي در ارتباط با هم يك فرهنگ مختلف ميتعداد كثيري از گروه ـ

 هاگيري دولت ـ ملتـ شكل

  هاهاي سبك زندگي، جنبش آفريقايي، آمريكاييـ جنبش
 هاي جامعهها و سبك زندگي يك گروه توسط ساير گروهپذيرش ارزش ـدوستيهويتي ـ تأكيد بر وطنهاي اجتماعي اقوام ـ سياستگذاريتأكيد بر آزادي )1

  جهاني شدنهويت توسط فرايندتحميل ـگيري ناسيوناليسمكلهمانندسازي ـ ش ةهاي مختلف به يكديگر پيوند داده شوند ـ ديگچگروه )2
  هاي ثابت و خالصها ـ فرهنگازع هويتنهاي مختلف به يگديگر ـ مدل همانندسازي ـ تپيوند گروه )3
  ثباتفردي همراه با وحدت و وهاي خرد، محليتأكيد بر هويت ـگيري ناسيوناليسمديگچة همانندسازي ـ شكلمدل تكثرگرا ـ )4

 ترتيب با كدام گزينه تطابق دارد؟هر يك از موارد زير به -60

 هاـ شناخت متقابل هويت

 آمريكاي بومي ةـ نظري

 هاي هويتيها و گوناگونيكيد افراطي بر تفاوتأـ پيامد ت

 علم ـ الگوي تكثرگرا ةها درون دايرها و ارزش) الگوي مطلوب قرآني ـ داوري فرهنگ1

 هاخاسته از جرياني درون رويكرد تفسيري ـ ضرورت به رسميت شناختن و حمايت از آن) الگوي تنازع ـ بر2

 جنبش سبك زندگيشمول نبودن علوم اجتماعي ــ جهانالگوي جهان اسلام) 3

 چندپارگي سياسي درون جوامعـخود بنگردخواهد از منظر خودش بههر فرهنگي مي) تعارف ـ4

 باشد؟هاي هويتي ميزير مصداق كدام رويكردها، الگوها و يا مدل سياستگذاريهايترتيب هر يك از عبارت به-61

  پردازد دانشي جهان شمول نيست.ها ميها، جوامع و فرهنگگروه ةـ آنچه امروز به اسم علوم اجتماعي به مطالع
  .نام سيبويه استني بهترين دانشمند صرف و نحو زبان عربي، يك ايراكننده نبود كه بزرگبراي جهان اسلام نگرانـ

  دارد.ـ ظرفيت افشاگري و رهايي بخشي را براي علوم اجتماعي نگه مي
  ) نظريه آفريقايي تبار ـ الگوي تعارف ـ رويكرد انتقادي2  ) رويكرد فمنيستي ـ مدل همانندسازي ـ رويكرد تكثرگرا1
  ري ـ مدل همانندسازي ـ رويكرد انتقادي)  رويكرد تفسي4  ) رويكرد انتقادي ـ الگوي تعارف ـ رويكرد فمنيستي3

 است؟گزينه با جدول زير منطبقترتيب كدام به-62

  »ب«  سازمان كوكلاس كلان  »د«
محور مباحثات فكري و

  20سياسي اواخر قرن

كنش اجتماعي و
  نآپيامدهاي

  »ج«
ضروري بودن ساختار

مشترك سياسي و اقتصادي
  »الف«

  موضوع رويكرد انتقادي ـحمايتي سياست هويتچهرة ـهمانند سازي ـقشربندي) 1
  هدف رويكرد تفسيري ـچهرة افراطي سياست هويت ـتكثرگرا ـموضوع دوران پسامدرن) 2
  انتقاديموضوع رويكرد ـچهرة افراطي سياست هويت ـتكثرگرا ـهويت) 3
  نتقاديهدف رويكرد ا ـچهرة حمايتي سياست هويت ـهمانند سازي ـكشمكش طبقاتي) 4
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 ؟ل مرتبط استوترتيب هر عبارت با كدام قسمت جد به-63

  ترين علوماز نافعـ
  انسان و معناداري جهان ،ـ تلاش براي بسط ديدگاهي جامع نسبت به جهان

  گذرد و چرا؟در جوامع چه ميـ
  ـ علم

  ج ـ ب ـ د ـ الف) 1
  الف ـ بد ـ ج ـ) 2
  ب ـ الف ـ د ـ ج )3
 ب ـ ج ـ د ـ الف) 4

 بندي جوامع از منظر فارابي درست است؟د مورد از موارد زير در رابطه با دستهچن-64

  ها و حقيقت زندگي سخن بگويد، وجود ندارد.ها، آرمانتواند وجود داشته باشد اما علمي كه از ارزشضالهّ، علم ابزاري مي ةدر مدين ـ
  آيد. فاضله به وجود مياي است كه در اثر انحراف نظري از مدينهفاسقه، جامعه ةمدين ـ
  گيرد.شود و علوم عقلي و وحياني را نيز در بر ميفاضله، به علم تجربي محدود نمي ةعلم در مدين ـ
  گيرند.شناسند اما از آنها بهره نميضالهّ با آنكه مردم علوم وحياني و عقلاني را مي ةدر مدين ـ

  ) دو4  ) چهار3  ) يك2  ) سه1
 گيرند؟در كدام قسمت از جدول قرار ميترتيب بههاي زيرهريك از ديدگاه -65

  ابوريحان بيروني ابن خلدون ابوعلي مسكويه فارابي

 (الف) (ب) (ج) (د)

  ناميده است.» علم مدني«علوم انساني دانسته و آن را ةعلوم اجتماعي را زير مجموع ـ
  وشته است.را در هشت جلد ن» تجارب الامم«داراي ديدگاهي تبييني است كه كتاب ـ
  پرداخت.كرد و به ارزيابي انتقادي نيز ميهاي تجربي و تفهمي استفاده مياز روش ـ
  كرد.در مطالعات خود به روش عقلي توجه چنداني نداشت و بيشتر از حس و تجربه استفاده مي ـ

 ب ـ د ـ ج ـالف )4  د ـالفب ـ ـج )3  ج ـالفب ـ ـد )2  ب ـالف ـ ج ـ د )1

 ينه با عبارت زير ارتباط  دارد؟كدام گز -66

  »كنيم.پسنديم استفاده ميميدر سخن گفتن با ديگري از زبان خود براي ترغيب او به انجام كاري كه ما«
كنند و هم عموم مردم در دانششود كه هم عالمان در دانش علمي استفاده ميميلشامرا، هرگونه تلاش ذهني و فكريخاصعقل در معناي )1

  برند.ي از آن بهره ميعموم
  گيرد.زندگي اجتماعي از عقل تفسيري مدد ميشناسي تفسيري براي فهم ديگران و برقراري ارتباط با آنان يا معنابخشي و انسجام بخشي بهجامعه )2
هاي تجربيهاي حسي و روشه آزمونو همواره بكنندهاي طبيعي و مادي از عقل ابزاري استفاده ميدانشمندان به منظور كسب دانش دربارة پديده )3

  پايبندند.
باشد و اين ظرفيت و توان را در عقل انتقاديگردد كه ظرفيت و توان داوري ارزشي و انتقادي داشتهشناسي انتقادي به دنبال عقلانيتي ميجامعه )4

  كند.جو مي وجست

  علوم اجتماعي در قرآن  »ب« »الف«فلسفه
  »د«  لم به مبدأ و معادع  برفرشتگانعلت برتري انسان »ج«

@Tahlilazemoon



  16حة: صف  انيـانس مـدوازده  1404فروردين22آزمون
 

 

 ؟ستنيكدام گزينه در مورد علم فقه صحيح -67

   .كنداسلامي، احكام و قواعدي را مطرح ميكند اما دربارة چگونگي رفتار اجتماعي مسلمانان و جامعةتوصيف يا تبيين نميفقه، مسائل اجتماعي را) 1

  .گيري امت اسلامي تبديل كردها را به فرصتي براي شكلها، آنفقه اسلامي با به رسميت شناختن تفاوت) 2

  .شودتفاوت داشته و نقطة اشتراكي ميان اين مكاتب يافت نميمكاتب و مذاهب فقهي الزاماً هميشه با يكديگر) 3

  .كندهاي برون رفت از وضعيت موجود به سوي وضعيت مطلوب را تجويز مياين علم راه )4

 ترتيب كدام است؟هاي زير بهپاسخ پرسش -68

  دانست؟ميرزاي ناييني كدام ويژگي مطلوب فقه شيعه را قابل تحقق ميـ

  خميني (ره) معتقد بود مجلس شوراي اسلامي با مشاركت مردم موظف است كدام ويژگي جامعه مطلوب را محقق كند؟تم امامدر پايان قرن بيسـ

  شود؟خميني (ره) ويژگي دوم جامعه مطلوب از چه طريقي محقق ميمطابق نظر امامـ

  مجلس خبرگانـمويژگي دو ـعادلانه بودن روابط و ساختارهاي جامعه با مشاركت و همراهي مردم )1

  مجلس شوراي اسلامي ـويژگي اول-) عالم به عدالت بودن حاكمان و كارگزاران جامعه2

  مجلس خبرگانـويژگي اول-) عادلانه بودن روابط و ساختارهاي جامعه با مشاركت و همراهي مردم3

  لاميمجلس شوراي اس ـويژگي دوم-) عالم به عدالت بودن حاكمان و كارگزاران جامعه4

 اند؟هاي زير كدامموارد درست در بين عبارت -69

  مانند قانون، خانواده، گروه و جامعه.رساند؛طباطبايي اعتباريات به انسان در انجام عملش ياري مي  از نظر علامه )الف

هايي كهو عقل نظري واقعيتشودعقل در معناي خاص بر اساس موضوع مورد مطالعه خود به اقسامي از جمله عقل نظري و عملي تقسيم مي )ب

  آورد. كند و علومي مانند فلسفه را به وجود ميانسان وجود دارند را شناسايي مي ةمستقل از آگاهي و اراد

  به عقل عملي اشاره دارد. » دهددر طبيعت و جامعه هيچ رخدادي خود به خودي و بدون علت رخ نمي«) ج

  شوند و داراي آثار و پيامدهاي غيرارادي هستند. ملي ايجاد مياعتبار و قرارداد عقل عبااعتباريات )د

  شود.شناسد و هرگونه تلاش ذهني و علمي را شامل مياي است كه انسان به كمك آن حقايق و قواعد جهان را ميعقل در معناي عام قوههـ) 

  ب و د )4  الف و د )3  و جهـ )2  الف و ب )1

 اعى جهان اسلام در مقايسه با علوم اجتماعى جهان متجدد كدام است؟عبارت درست در رابطه با علوم اجتم -70

دانند؛ به همين دليل علوم اجتماعي آنانهاي عيني و اعتباري، علوم اجتماعي را شبيه علوم طبيعي نميانديشمندان مسلمان با شناخت تفاوت پديده )1

 .از نوع تبييني نيست

رادانند، بلكه هر تبيينيكنند و تفسير را در تقابل با تبيين نميي را به دانش حسي و تجربي محدود نمي) در علوم اجتماعي جهان اسلام دانش علم2

 آورند.شمار مينوعي تفسير به

ها ودنبال كشف واقعيتهاي يكساني دارند و در هر سه سطح پژوهشگر اجتماعي بهشناسان مسلمان، تبيين، تفسير و تجويز، استدلالاز نظر جامعه )3

 .حقايق است

 .برندها از ظرفيت عقل نظري، عقل عملي و وحي بهره ميانديشمندان مسلمان براي داوري دربارة ارزش )4
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۷۹-۷۱من أو إلی العربية (أو المفهوملترجمةاعنلجوابلالأنسبعيّن(  

 :﴾ذينَ مِن دونِههذا خَلقُ اللّهِ فَأَروني ماذا خَلَقَ الّ﴿-71
  !؟اند، چه آفريدههستندبينم كساني كه غير از اوخداست. پس من ميخلقتاين )1

  !؟اندان دادند كساني كه غير از اويند، چه آفريدهآفرينش خدايند. پس به من نشها) اين2

  ؟!آفريده استچيزاوست، چهغير ازخداست. پس به من نشان بده كسي كهخلقت) اين3

  ؟!اند، چه آفريدهمن نشان دهيد كساني كه غير از او هستند) اين آفرينش خداست. پس به4

 :»!اسالحياة فهو أضعَف النّيفم أسرارهمنها لأنّ من لا يَستطع أن يَکتابّ العاقل أن يَستر أسراره إلاّ قليلاًعلَی الشّ «-72
ها پنهان كند، براي اينكه هركس رازهايش را در زندگي پنهان) بر جوان عاقل واجب است كه رازهاي خود را جز اندكي از آن1

  ترين مردم است!نكند پس او ناتوان

ها را، زيرا هركس نتواند كه اسرارش را در زندگي بپوشاند پـس او مگر اندكي از آن) جوان خردمند بايد اسرار خود را بپوشاند2

  ترين مردم است!ناتوان

) جوان خردمند بايد اندكي از رازهاي خود را بپوشاند براي اينكه هركس قادر نباشد رازهايش را در زندگي پنهان كند پـس او 3

  ترين مردم است!از ضعيف

بپوشاند براي اينكه هركس نتوانسـت كـه اسـرارش را بپوشـاند او  ،هاجز اندكي از آن ،زندگي اسرارش را) جوان عاقل بايد در4

  ترين مردم است!ناتوان

 :!»زةً أو العودة إلی اُسرتي سالمةًه مُعزَّرَني بين الإقامة معي زَمنٍ خيَّإلاّ فلَم اُصدِّق قوله تصديقاً« -73
طـور بـهخـود خـانوادةسوي هتمندانه با او يا بازگشت بباور كردم كه مرا بين ماندنِ عزّطور قطع در زماني ه) فقط سخنش را ب1

  سالم اختيار داد! 

خـود را خـانوادة،عـزّت يـا بازگشـتي سـالم بـه سـوي قـومم بين ماندنِ بامنرا قطعاً باور نكردم جز در زماني كه) سخن او2

  برگزيدم! 

صـاحب امخـانوادهسـوي بـهيا بازگشتي سـالمهمراه او با عزّترا بين اقامتنم) سخنش بدون شك باور نشد جز وقتي كه3

  كرد! اختيار

بـه سـلامت امخـانوادهسـوي با عزّت يا بازگشـت بـهكه مرا بين ماندن با او  طور قطع باور كردم فقط در زماني ه) سخنش را ب4

 اختيار داد!

  دومسالدورة مباحث نيم  )3عربي زبان قرآن (
  83تا37هايصفحه

  است.اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه20وقت پيشنهادي: 
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عن هبعِديتبعها المُفترس فَتُ،کسورةحتها مَتظاهرُ بأنّ أجنو مِنها أنّها قد تَلی حيلٍ لإِنقاذ فراخهاإيورتلجأ بعض الطّ« -74
......بعضي از پرندگان: !»ابعاداً کثيراًالعشّ

كنند كه بالشان شكستهشوند و از آن جمله وانمود ميهايشان متوسل ميهايي براي نجات زندگي جوجهجوييگاهي به چاره) 1
  !شوندبسيار دور ميلانهكند پس ازو را دنبال ميجانور شكارچي ا ،است

 ،نمايد كه بـالش شكسـته اسـت وانمود ميگاهيبرند و از آن جملهانديشي پناه ميبه چارهانهايش) براي نجات يافتن جوجه2
  !نمايددور ميلانهازقطعاًاو رارود پسجانور درنده در پي او مي

پس شكارچي ،هايش شكسته استكند كه بالبرند و از آن جمله تظاهر ميهايي پناه ميوشها به ر) براي نجات يافتن جوجه3
  !شودبسيار دور ميلانهدر تعقيب او از

هايشـان نماينـد كـه بـالاز آن جمله گـاهي تظـاهر مـي وبرندهايي پناه ميانديشيهايشان به چاره) براي نجات دادن جوجه4
  !كنندخيلي دور ميلانهكند بنابراين او را ازا را تعقيب ميهشكسته است، جانور درنده آن

  :»!ةًي بَغتأتلغافلين و قَدغَرَّك طول الأمل، إعلَم بِأنَّ الموت سَيإِشتِغالَ ا كبِدنيايا مَن قد إشتغَلتَ «-75
شك تو را ناگهان فرارگ بي، بدان كه مه استرا فريفتتوآرزوهاي درازكهدر حاليايشدهيت) اي آنكه با غفلت مشغول دنيا1

  !خواهد گرفت
بدان كه مرگ به طور ناگهاني خواهداي،گشتهآرزوي طولاني مغرورباغافلان به دنيا مشغول شده ومثل) هان اي كسي كه2

  !رسيد
ن كه مـرگ ، بدااسترا فريب دادهتوآرزوي طولانيكهدر حالياي ه) اي كسي كه به دنياي خود همچون غافلان سرگرم شد3

  !ناگهان فرا خواهد رسيد
، آگـاه بـاش كـه انـدمغرور كردهآرزوهاي دور و دراز تو راكهدر حالييا هشدي خود) اي كسي كه از روي غفلت سرگرم دنيا4

 !خواهد آمدمرگي ناگهاني

 :الخطأعيّن -76
 ،دادن اميد و بدبينيفقط از دستتّشـاؤم!:ف عزم الإنسان في مواجهة الصّعوبات في الحياة إلاّ فقـدان الأمـل و اللا يُضعّ) 1

  كند!ميها در زندگي ضعيفارادة انسان را در رويارويي با سختي
پدربزرگم تصميمأخذ جدّي يتکلّم عن ذکريات حياته في هذه المدينة ولکنّه لم يتذکّر اسم الشّارع الّذي کـان يسـکن فيـه!:) 2

  كرد به ياد نياورد!كند ولي نام خياباني را كه در آن زندگي ميگرفت دربارة خاطرات زندگيش در اين شهر صحبت
چيـزي نمانـده تکادُ الامتحانات تبدأ فعلينا أن نحاول أکثر فأکثر و نجتنب مـن کـلّ شـيء يُـؤدّي إلـی خلـل فـي برامجنـا!:) 3

هايمـان گـردد، دوري رنامـهاز هر چيزي كه منجر به خللـي در ب وامتحانات شروع شود، پس ما بايد بيش از پيش تلاش كرده
  كنيم!

معلمّ پيشنهاد كرددرّس الموضوعات الهامّة لزملائي بعد انتهاء الحصّـة!:اُاقترح المعلّم أن أستمع إلی کلامه استماعاً و) 4
  هايم درس بدهم!گوش دهم و موضوعات مهم را بعد از پايان زنگ به همكلاسيحرفشحتماً به
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 :طأالخعيّن -77

كـه بـدون بينـايي اسـتكـنمگاهي براي انسـان م!:أمـلٍيقدرُ علی العيش بـلابصرٍ لکنّه لارء العيش بِلاقد يمکن للم) 1

 نمايد!تواند بدون آرزو زندگينمياوزندگي كند، اما

 !شودن ميسختي با ياري خواستن از االله آساهرهيچ شكيّ نيست كه!:هللّاصبحُ يَسيراً بالإستعانة برٍ يُعسيأنّ کلّكّش لا) 2

نشـينيعقـبهمگـياي رانـديم كـه گونـهمتجاوزان به كشورمان را بهجميعاً!:انسحبواـعتدين علی بلادِنا طرداً فَطردنا المُ) 3

 !كردند

تغييـربين انتظاركند در حالي كه خوشكوه ميبدبين از باد ش!:تفائِلُ يَنتَظِرُ تَغييرَ المسيرو المُتشائم يَشکُو مِن الرّيحالمُ) 4

 !كشدمسير را مي

خواهيم كه به ما در نگهداري از آنكند پس از او ميآلودگي هوا، نظام طبيعتي كه خداوند آن را آفريده است را خراب مي «-78

عيّن الصّحيح: ؛»كمك كند!

 ه!نا علی الحفاظ عليأن يُعينَي خَلَقَه االله، فنسألُهالّذثُ الهواءِ يُخرّبُ نظامَ الطّبيعةتلوّ) 1

 لکي نُحافظ عليه!خُلِقَ، فنسألُ من االله أن يساعدنايالّذثُ الهواءِ يُخرّبُ نظامَ الطّبيعةتلوّ) 2

 منه أن يُعينَنا لکي نُحافظ عليه!، فنسألُااللهي خالقُه هوالّذعةبييُخرّبُ تلوّثُ الهواء نظامَ الطّ) 3

 خَلَقَه االله، فنسألُه أن يُساعدنا علی الحفاظ عليه!يالّذي إلی تخريب نظام الطّبيعةيُؤدّتلوّثُ الهواء) 4

﴾و لَهوٌالدّنيا إلاّ لَعِبٌةُما الحيا﴿ و ؟المفهوميفمناسببيتاً من الأبيات التاّليةکم-79

حيات لهو و لعب است اينچه ديديالف)
  

ــنيدي   ــامي شــ ــه نــ ــات طيبــ حيــ
  

شيواقف خويدميااز لهو و لعب نه)ب
  

يبـازيعمـر بـه بـاز كـه همـهترسم  
  

اي دل بقا، دوام و بقايي چنان نداشت)ج
  

ايام عمر، فرصـت بـرق جهـان نداشـت  
  

ريب اين متاع دهرفايست طفلبازيچه)د
  

عقل مردمان كه بدين مبـتلا شـدندبي  
  

 ةأربع) 4    ةثلاث) 3  انإثن) 2  واحد) 1
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يُناسب النّصبما)٨٤-٨٠(اقرأ النّص التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة: 

عصرنايفکَثُرقدأهمُّها: تَلوُّث الهواء و تَلوُّث الماء و تَلوُّث التُّربة و الضَّوضاء وئةيلِتلوُّث البدةيدصُور عكناه

 :نَشرحُهامُختلفةبِعلل

لا رائحة له هواءً له رائحةٌ ويالهَواءُ الّذصبحيُوهار يغ واراتيّالسّالنّفط بِسبب مُحرّکاتإحراقتَلوُّث الهواءبُبسَ

 .ضاًيأو النّباتوانيمَوت الحَ كذلالرّئة و ک وونيالعُالتهابیإليؤدِّيُفَتَلوُّث الهَواء بِصحّة الانسانضرُّيَلونٌ و

تَلوّث الماءيفالنّظافة و السَّببرب والشُّيالانسانُ ف هستعمليَو العذبيّالنّقالماء ليتَقلیلإيؤدّيُالماءتَلوُّث

 .هارالأنالبحار ويف ةيّالنّبات و ةيّوانيالحَاتيالنّفا و ةيّو ايميالکالمَوادّيرَم

ثُتَل و الضّوضاءُ ،وانيَالحَالنّباتاتُ لِغذاء الإنسان وهايفزرَعتُيالَّتفقدان مساحَة مِن الأرضیلإيؤدِّيُالتُّربةوُّ

  .  ضَعف السَّمع و القَلقیلإيتُؤدِّ، إنّهااراتيّالسّحافلات والطائرات والالنّقل منلُالمُدُن و سَبَبُها وسائيفتَکثُر

  :حسب النّصّالخطأعيّن -80

    !لِتلوُّث البيئة صور مختلفة أهمُّها أربعة )1

  !للهواء النّظيف لون و رائحة يشعُر بهما الإنسان )2

    !لکائناتتلوُّث البيئة قد يُسبّب قلّة الماء الموجود ل )3

  !من الممکن أنّ الکائنات تتضرّر من تلوُّث التُّربة )4

  عيّن الصّحيح حسب الاستنتاجات من النّصّ: -81

    !اليوم نُشاهد أنّ الضّوضاء تکثُر في القُری أيضاً )1

  !السّبب الوحيد في تلوُّث الهواء هو الموادّ الکيمياويّة) 2

   !الخضراواتمن الواضح أنّ تلوُّث الهواء يُسبّب موت )3

  !السّبب في تلوُّث البيئة يعود إلی قلّة الطعام للموجودات الحيّة) 4

  في النّصّ:ما جاءعيّن الموضوع الّذي -82

    إنّ التلوُّث خطير لسلامة الاِنسان! )1

  قد ازداد عدد رُکّاب الحافلات في المُدن! )2

  تلوُّث التربة يُخفّض الأراضي الزراعيّة في العالم!) 3

مراض التنفسيّة قد تکون ناتِجة من تلوُّث الهواء!الأ) 4
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٨٤و٨٣في الإعراب و التّحليل الصّرفي (الخطأعيّن (  

  »:تَکثُر –إحراق –ستعمليَ –مُختلفة« -83

  صفة، و مجرور بالتبعيّة من موصوفها (علل)/ نکرة-معرب –اسم مفعول-مفرد مؤنّث: مُختلفة )1

  » ـه«فعل؛ فاعله: الإنسان، و مفعوله: ضمير/ متعدّ-مصدره: استعمال –الغائبالمذکّرفردللم –مضارع: ستعمليَ)2

  خبر للجملة الاسميّة، و مرفوع بعلامة الضمّة  / معرب-مصدر مزيد ثلاثي بزيادة حرف واحد –مذکّر-اسم: إحراق )3

فعـل و فاعـل؛ جملـة فعليـة، و خبـر للجملـة/ معلـوم –دلـيس لـه حـرف زائـو،ثلاثـيجـرّدم –للمؤنّـث –مضـارع: تَکثُر )4

  الاسميّة

  »:زرَعتُ –ؤدِّييُ –تَلوُّث –اراتيّالسّ« -84

  اليه و مجرورمضاف/ معرّف بأل –اسم مبالغة، تدلّ علی الآلة –جمع سالم للمؤنّث (مفرده: السيّارة) : اراتيّالسّ )1

  مبتدأ و مرفوع بالضمّة؛ و خبره: يؤدّي/ معرب –ث، و مضارعه: يُلوِّثمصدر من باب تفعُّل؛ ماضيه: لَوَّ: تَلوُّث )2

ــ )3 فعــل و فاعــل؛ خبــر للجملــة/ معلــوم-مزيــد ثلاثــي مــن بــاب تفعيــل، لــه حــرف زائــد واحــد فقــط-فعــل مضــارع: ؤدِّييُ

  الاسميّة

فعل و نائب الفاعل: النّباتات؛/ ولمجه-مجرّد ثلاثي؛ مادّته: ز ر ع –للمفرد المؤنّث الغائب –مضارع: تُزرَع )4

  الجملة فعلية

ّ٩٠-٨٥(ةيالمناسب للجواب عن الأسئلة التال نعي(

 :الحروففي ضبط حرکاتخطأالعيّن -85

  ،جيّاًعَدَدَ الـفِراخِ يَنقُصُ تَدريظَ الـمُزارِعُ أنَّذاتَ يَومٍ لاحَ) 1

باً هلأمرِ لأنَّمُزارِعُ يُفَکِّرُ في سَبَبِ هذا افَبَدَأَ ال) 2   ،کانَ مُتِعَجِّ

  ،لَيلاً و نَهاراً و کانَ يُفَتِّشُ عَنِ العامِلقامَ بِـمُراقَبَةِ الـمَزرَعَةِفَ) 3

 !مُ علی الفِراخِ و تأکُلُهابَيَّنَ أنَّ البومةَ کانَت تَهجفي الأخيرِ تَوَ) 4
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جمعاً سالماً:ليسمنهعيّن المستثنی -86

  الفُندق خدمات کثيرة إلاّ الفَطور!طعممَييّاح فتُعطَی للسُّ) 1

  ها!ـإلاّ بعضالجديدةقوانينَ المدرسةيتبعنکانت الطالبات) 2

  إلاّ حارس المرمَی!قبل المُباراةملابسهمواقد لَبساللاّعبونکان) 3

   الصالة بطاقات المُرافقين إلاّ طفلاً صغيراً منهم!يففَتّش الشُرطيّ) 4

مفعولاً مطلقاً: يسل» اِستِغفار«عيّن -87

  !قاًستغفاراً صاداو يقولون: نستغفِرُ االلهَتَعالیيَتضرّعُ بَعضُ النّاس إلی االله) 1

  !االلهكيضاً حتّی يَغفرأغفاراًاستاطُلبأنتقال أحدُ أحبّائي: أستغفرُ االله و) 2

  حينَ!يَستغفِرونَه استغفار الصّالهمإنّ االلهَ غافرُ ذنوب التاّئبينَ و) 3

  غفاراً!فَاستغفروا االله استإذا أذنبتم أو تذکَّرتم ذنوبکم الماضية) 4

عيّن الموصوف مُؤکَّداً: -88

  !امتحان اللّغة العربيّةمتحانات نهاية السّنة الدّراسيّة إلاّنجحَ في انلن) 1

  إنّما لا يکفي رأي الواحد في حلّ المشاکل بل نَحتاج إلی آراء جميع الحضّار!) 2

  جرّبُ!ـطيعُ أن يحافظ علی هدوئه تحت الضّغط إلاّ قائد هذا الفريق المُلا يست) 3

  مواطن في المُجتمع هي أن يَحترم حقوقَ الآخرين احتراماً!إنّ أوّل مسؤوليّة کلِّ) 4

وقوع الفعل: ةعيّن ما يبيّن کيفي -89

و لا تنس االله أبداً!باًإجتناالمعاصيعنجتنبإ) 2   !عمليمنفتفرحابتساماًمّياُوجهفيبتسمأ) 1

 !ينظر إليه من فوق سبع سماواتاللّٰهأنّيعلممنعملإعمل) 4   !فيهيَنجحإجابةالامتحانسئلةأعنن يُجِبم) 3

ن المُنادی:عيّن الصّحيح ع -90

    ة!واتِ اکتبُنَ الواجبات الدّراسيّة بدقّة بالغخيا أ )1

  و ساعِديها!ةا الطّبيبةُ افحصي والدتي المريضي) 2

    يا أيّتها الأحبّة لا تَستشيروا الکذّاب لکَيلا تَندموا! )3

 ة مارِسي التّمارين الصّعبة و لا تَهني!أيّها اللاّعب) 4
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خوزيري و عزيمت او به اروپا پرداخته است. اين مورالدين طباطبايي از نخستدر يك موقعيت فرضي، مورخي به ثبت و تحليل استعفاي سيدضياء -91

  باشد؟نبودهيك از وقايع زيرممكن است در طول زندگي خود، شاهد كدام

  االله مدرس به خوافالف) دستگيري و تبعيد آيت

  1299ب) لشكركشي قواي قزاق به تهران در اسفند

  واحدة خلع قاجاريه از سلطنت ةج) تصويب ماد

  ميان ايران و انگلستان1919د) انعقاد قرارداد

  »ج«و» الف) «4  »ب«و» الف) «3  »الف«و» د) «2  »د«و» ب) «1

  است؟بيان شدهنادرستپيرامون حوادث و مسائل در فاصلة دو جنگ جهانيگزينهكدام-92

      .بودالملليبيننهاد نياو ناتوانيضعف لياز دلايكيملل، ةدر جامعكايآمر ةمتحدالاتياتيعدم عضو) 1

  هاي ديكتاتوري در اروپا بود.ميلادي، تا حد زيادي ناشي از عملكرد حكومت1929در سالكود اقتصادي عميق) ظهور بحران و ر2

  هاي خود را لغو قرارداد تحميلي ورساي اعلام كرد و پس از رسيدن به قدرت نيز به وعدة خود عمل كرد.) هيتلر از ابتدا، يكي از برنامه3

  موسوليني، شيفتة وي بودند اما با شروع جنگ جهاني دوم، اين محبوبيت رو به افول نهاد.) بسياري از مردم ايتاليا به دليل عملكرد اقتصادي4

 ؟درستي مشخص شده استترتيب تاريخي در كدام گزينه به -93

ي راناگاسـاكدولت آمريكـا دو شـهر هيروشـيما و ← .ها شداي روسيه مانع از پيروزي آلمانيمسر← .غربي لهستان را تصرف كردند ةها نيمنازي) 1

  ويران كرد.

حكومـتتعدادي از فرماندهان و سراننيروهاي متفقين← .آمريكا ايتاليا را به زانو درآورد← .ق آلمان را تصرف كردندشرارتش شوروينيروهاي) 2

 را دستگير كردند.نازي

 درآوردآمريكا ايتاليا را به زانو← .ا تصرف كردندغربي لهستان ر ةها نيمنازي← .ويران كرددولت آمريكا دو شهر هيروشيما و ناگاساكي را) 3

← .سرماي شديد و كمبـود آذوقـه مـانع از پيـروزي آلمـان در روسـيه شـد ← .ورود نيروهاي متفقين به خاك فرانسه منجر به آزادسازي آن شد) 4

 اروپا و بالكان هجوم بردند.به شرقهاي محوردولت

 ؟استنادرستخراج نفت ايرانكشف و است ةتاريخچ ةكدام گزينه دربار -94

  .سالانه را پرداخت كندخالصدرصد سود16هزار ليره به شكل سهام و تنها20نقد، ةهزار لير20ويليام ناكس دارسي تعهد كرد) 1

 .خراج نفت و گاز به يك فرد خارجي داده شدتدر زمان مظفرالدين شاه بود كه امتياز كشف و اس) 2

 .برداري رسيدها به بهرهر منطقة مسجدسليمان توسط انگليسيدچاه نفت ةاولين حلق) 3

 .در زمان رضاخان نام شركت نفت ايران و انگليس به شركت نفت پارس و انگليس تغيير يافت) 4

  دومسالدورة مباحث نيم  )3(تاريخ
  163تا92هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 8وقت پيشنهادي: 
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 است؟نادرست،»مرداد28كودتاي«كدام گزينه در ارتباط با -95

  .و يك ژنرال آمريكايي توانستند وي را براي پذيرش كودتا متقاعد كنندشرف پهلويااما ،محمدرضا پهلوي در ابتدا براي پذيرش كودتا ترديد داشت )1

نفت به توافق رسيد و توليد و فروش نفت به كنسرسيومي ةمسئل ةهلند و فرانسه دربارآمريكا،هاي انگلستان،پس از كودتا، حكومت پهلوي با دولت )2

  .هاي نفتي داده شداز شركت

 .و رسيدن به نخست وزيري، اعلام حكومت نظامي كردهاي آمريكا و انگلستانها و حمايتت كودتا با نقشهزاهدي پس از موفقي )3

مريكا و انگلستان، واحدهايي بـه فرمانـدهي زاهـدي آهايسيا و ملاقات او با زاهدي فراهم شد و با حمايت ةمور ويژأمقدمات اجراي كودتا با ورود م )4

  .ندعليه حكومت مصدق كودتا كرد

 درست است؟1340اوايل دهةرويدادهاي تاريخ ايران در ةدربارگزينهكدام-96

  وزيري امير اسداالله علم به اجرا درآمد.تي و ولايتي بود كه در زمان نخستهاي ايالاصلاح قانون انتخابات انجمن ،هاي اصلاحيبرنامه ةنخستين مرحل )1

  جان اشتغال و زندگي شهري ايران را نيز در معرض خطر قرار داد.عمل جسم نيمهدهنده درنقلاب سفيد با وجود شعارهاي فريب) ا2

  به تصويب دولت رساند. 1341با عنوان انقلاب سفيد مطرح كرد و در بهمنراايگانه) شاه اصول شش3

 آغاز شد.1340عنوان اصلاحات ارضي در سالهاي اصلاحي دولت آمريكا به) برنامه4

 وزيران محمدرضاشاه است؟يك از نخستزير مربوط به كدامهايرتهر كدام از عبا -97

  الف) تلاش بر كاستن از سرعت انقلاب اسلامي

  ب) ايجاد فضاي باز سياسي

  برقراركردن حكومت نظامي در اصفهانج) 

  د) تظاهرات گسترده پس از نماز عيد فطر

  برسركار آمدن شريف امامي رخ داد. ةيجدر نت» د«وزيري شاپور بختيار است ومربوط به نخست» الف« )1

  وزيري جمشيد آموزگار است.مربوط به نخست» ج«بر سركار آمد و» ب«هويدا براي )2

  وزيري شريف امامي است.مربوط به دوران نخست» د«آورد وهويدا را عزل و آموزگار را سركار» ب«شاه براي )3

  وزيري شريف امامي رخ داد.در زمان نخست» ج«ين ازهاري شد وجانش» الف«شريف امامي براي) 4
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 است؟نادرستهاي زيرچند مورد از عبارت -98

حفظ امنيت و دستگيري سران جنايتكار رژيم پهلوي ةانقلاب اسلامي با وظيف ةالف) كمي پس از تأسيس سپاه پاسداران انقلاب اسلامي، كميت

  سيس شد.أت

كار تدوين قانون1358ي جديد، مردم مجلس شوراي اسلامي را برگزيدند و اين مجلس از مردادپرسي تعيين نظام سياسماه پس از همهب) چند

  اساسي را آغاز كرد.

كوتاهي پس از انقلاب اسلامي ةاالله قاضي طباطبايي توسط گروهك تروريستي فرقان به فاصلشناس شوراي انقلاب و آيت طالقاني عضو سرااللهج) آيت

  شهيد شدند.

شد و مدتي پس از آن محمدعلي رجايي مديريت امور كشور را1358ساز برگزاري انتخابات رياست جمهوري در بهمننون اساسي زمينهد) تدوين قا

  از شوراي انقلاب تحويل گرفت.

 ةد استقرار به كميتكشور و تكميل رون ةدكتر بازرگان در برابر تسخير سفارت آمريكا در تهران صورت گرفت كه مسئوليت ادار ةهـ) استعفاي كابين

  انقلاب سپرده شد.

  پنج) 4  سه) 3  چهار) 2  ود) 1

 ) درست است؟هجري شمسي1359 –1368جمهور ايران (موقعيت و اقدامات اولين و سومين رئيس ةترتيب دربار بهگزينهكدام-99

توسط مجلس شوراي اسلامي بـه منظـور عـدم ايجـاد  ـ. ورزيدو مردم امتناع مي(ره)انقلابي و مورد اعتماد امام ةاز پذيرش محمدعلي رجايي چهر )1

  به رياست هيئت دولت برگزيده شد.  ،وقفه در امور جنگ

مـذكور ةدر دور ـسقوط خرمشـهر را فـراهم آورد.  ةبا شروع جنگ تحميلي نيروهاي سپاه پاسداران را در تنگناي مالي و تسليحاتي قرار داد و زمين )2

  بازگشايي شدند.  ،مدارس كه پس از پيروزي انقلاب اسلامي تعطيل شده بودند

ي دادند كه بـه أ) امام خميني (ره) او را از فرماندهي كل قوا بركنار كرد و چند روز بعد نمايندگان مجلس شوراي اسلامي به عدم كفايت سياسي او ر3

  به انجام رسيد. يامور جنگ با توان و موفقيت بيشتر ةمنيتي بيشتري ايجاد شد و اداردر اين دوره ثبات سياسي و ا ـ .ييد امام رسيدأت

 وزيري منصوب شد.وي كني در اين دوره به مقام نخستاالله مهدآيت ـ .شدن به سازمان مجاهدين خلق از خط امام فاصله گرفت) با نزديك4

 است؟نادرستنگ به ايرانكدام گزينه در ارتباط با انگيزه و اهداف صدام از تحميل ج -100

 حاكميت بر آبراه مهم اروندرود و در ادامه تسلط بر خليج فارس )1

 وچك و تنب بزرگ از ايرانتنب كابوموسي، ةگانجداكردن جزاير سه )2

 جلوگيري از انتشار افكار انقلابي در بين مردم عراق و مردم مسلمان ساير كشورها )3

 گرداندن نظام شاهنشاهيبازو تلاش براينابودي انقلاب اسلامي ايران )4
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  تدوين شده است؟يدرست بهزيريك از مواردبا توجه به تصوير زير، كدام -101

  شود.هاي مسير بين دو شهر يا روستا بيشتر باشد، مقدار شاخص انحراف كمتر ميخموالف) هرچه پيچ

  است.» ب«و» الف«م بينكيلومتر بيشتر از فاصلة مستقي200ب) طول مسير ايجادشده

  است.» ب«و» الف«% بيشتر از فاصلة مستقيم بين100ج) طول مسير احداث شده

  است.  100توان گفت حداقل مقدار شاخص انحراف براي ايجاد مسير بين دو شهر يا روستاد) مي

  »ج«و» ب) «4  »ج«و» الف) «3  »د«و» ب) «2  »د«و» ج) «1

 است؟آمده »ها و ايمنيهزينه«درستي در موردهايدر كدام گزينه عبارت -102

تصـادفات پـيش ةـ تنها با اختراع وسايل حمل و نقل ريلي مسئل  .شودحمل بيشتر مي ةشده بيشتر باشد هزينو انرژي مصرفجمعيتمقدارهرچه) 1

  آمد.

در ؛كالاها بايد به سرعت حمـل شـوند و بـه مقصـد برسـند ـ برخي  است.هاي جايگزين براي حمل و نقل استفاده شدهدر چند دهة اخير از انرژي) 2

  .كندكه براي برخي ديگر صرف زمان طولاني مشكلي ايجاد نميحالي

هـايهزينـه ةمحاسـبــ .شـودكار گرفته مـي هحمل و نقل خصوصي و عمومي بدرهاي آن تجهيزاتي است كه براي پايش تصادفاتيكي از فعاليت) 3

  .گيردآن صورت مياي و عملياتي درسرمايه

ـ به ساكنان مجاور خطوط لوله نفت و گاز بايـد آمـوزش داد كـه از حفـاري در ايـن   .انرژي تأثيري ندارد ةگذاري مهم است ولي هزينسرمايه ةهزين) 4

  .نواحي بپرهيزند

 ترتيب هر عبارت زير مربوط به كدام نوع از حمل و نقل عمومي است؟ به-103

 .كندها روي ريل حركت مييابانقطار خياباني كه در سطح خ ـ

 .كنند و عمر موتورشان زياد استلوده نميآهايي كه هوا رااتوبوس ـ

 .ها كاربرد داردنمايشگاه ةقطار هوايي كه در مناطق گردشگري و محوط ـ

 متروي هوايي ـBRT -تراموا )2    مونوريل ـاتوبوس برقي -تراموا )1

 متروي هوايي ـBRT ـمونوريل )4    واترام ـاتوبوس برقي -مونوريل )3

  دومسالورة مباحث نيمد  )3(جغرافيا
  115تا59هايصفحه

  است. اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 7وقت پيشنهادي: 

ااالللفففب

انهحراف: 200 انهحراف: 200شاخص شاخص
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ساعت» ب«صبح باشد، در شهر 8ساعت» الف«درجه اختلاف طول جغرافيايي دارند. اگر در شهر30» ب«و» الف«شده، دو شهرمطابق شكل داده -104

  چند است؟

  صبح 6) 2    صبح 5) 1

  صبح11) 4    صبح10) 3

 ؟استنادرستگزينهكدام-105

  .ها بيشتر استهاي همگرا نسبت به ساير گسلشدن گسلهاي ناشي از نزديكميزان تخريب و خسارت )1

  . دهدها برخي مخاطرات طبيعي مانند زمين لغزش، سيل و خشكسالي در كشور ما بيشتر رخ ميبا توجه به موقعيت جغرافيايي و نوع ناهمواري) 2

  .گويندمي »پليت« ،هر كدام از آن واحدهابهكهردگسستگي داهاييزمين يكپارچه نيست و در محل ةبخش بالايي گوشت) 3

 .كندقارة آسيا ـ اروپا، آمريكاي جنوبي و شمالي برخورد مي ةكف اقيانوس به پوست ةكه پوستاستمحلياطلسكمربند مياني اقيانوس) 4

 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟هاي زير، بهپرسشپاسخ درست هريك از -106

  اي بيشتر است؟ي رودها در چه دورهدهالف) در كشور ايران آب

  توانيم بگوييم يك رودخانه دچار سيل شده است؟ب) چه زماني مي

  .اگر آبدهي رود آنقدر افزايش يابد كه از ظرفيت رود فراتر رودـواخر پاييز و زمستان) ا1

 .ودآبدهي آن بيشتر ش ةاگر حجم آب رودخانه از ميانگين ساليانـزمستان تا اوايل بهار) 2

 .آبدهي آن بيشتر شود ةانياگر حجم آب رودخانه از ميانگين سالـواخر پاييز و زمستان) ا3

 .اگر آبدهي رود آنقدر افزايش يابد كه از ظرفيت رود فراتر رودـزمستان تا اوايل بهار) 4

 ؟ستادرستناايحركات دامنهاين گروه از ةدربارمورداي است و كدامتصوير زير مربوط به كدام گروه از حركات دامنه -107

  .شودجا ميهاي پرشيب جابهحجم عظيمي از مواد در سطح دامنهـزمين لغزش) 1

 .هايي كه شيب كمتر اما حجم زيادي از رسوبات فرسايش يافته دارنددامنهـزمين لغزش) 2

  .ابديرسوبات ريزدانة اشباع شده از آب، به صورت گل و لاي جريان ميـجريان گلي) 3

 .هايي كه شيب بيشتر اما حجم زيادي از رسوبات فرسايش يافته دارنددامنهـجريان گلي) 4

الف

غرب
شرق

ب
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 باشد؟لرزه مياز مديريت زمينمرحلهربوط به كدامترتيب هر مورد زير م به-108

 .كنيمشناساييرا …محل كار ومدرسه،گيري در خانه،نقاط امن پناه ـ

  .ها فاصله بگيريمچراغ برق و تابلوهاي مغازههاي بلند و تيرهاياز ساختمان ـ

 .ب و گاز را ببنديم و محل را ترك كنيمآبرق را قطع كنيم، شيرهاي ـ

 لرزهقبل از وقوع زمين ـلرزهبعد از وقوع زمين ـلرزههنگام وقوع زمين )1

 لرزههنگام وقوع زمين ـلرزهبعد از وقوع زمين ـلرزهقبل از وقوع زمين )2

 لرزهبعد از وقوع زمين ـلرزههنگام وقوع زمين ـلرزهنگام وقوع زمينه )3

 لرزهبعد از وقوع زمين ـلرزههنگام وقوع زمين ـلرزهقبل از وقوع زمين )4

 ؟درستي ترسيم شده استيش از وقوع سيل بهپشرايط مديريتكدام تصوير در خصوص ،با توجه به موارد زير -109

 كمتر و تأثيرات نامطلوب كمتر بر محيط زيست ةبا هزينايهاي غيرسازهالف) روش

 هاب) هدايت و اصلاح شيب آبراهه

 شدت جريان سيل پيش از وقوع آن ةاي و محاسبهاي سازهج) روش

 كنندههاي مهاركننده و پايدارد) ايجاد ديواره

1( 

الف

) 2    دب

جالف

  ب

3( 

الفج

) 4  بد

ج

  بد

 درست است؟هاي زيريك از عبارتكدام-110

  بيني كرد. ها به هر منطقه را چند روز قبل پيشزا و زمان دقيق رسيدن آنهاي بارانتوان جهت حركت سامانهاي ميير ماهوارهبه كمك تصاو )الف

  اند.وجود در جو تهيه شدهمافزار گوگل ارث اغلب در طيف نامرئي مانند انرژي زمين گرمايي و گازهايشده در نرمتصاوير قرارداده )ب

  كنند.شده را تحليل و به تصاوير مورد نياز تبديل مي تهاي دريافاي انواع دادهرايانهافزارهاينرم )ج

هاي الكترومغناطيس مختلف دريافتهاي طبيعي سطح زمين را در طيفتوانند بازتاب پديدهمي ،هاروي ماهواره  شدهنصب ةهاي سنجنددستگاه )د

  كنند.

                              »ج«و »ب«) 4  »د« و »ب«) 3  »د«و »الف«) 2  »ج«و »الف« )1
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 است؟نادرستكدام گزينه -111

  .رد و اثبات مسائل رياضي ةعقل، امروزه به عقل تجربي محدود شده است و استدلال عقلي منزوي شده است مگر در حوزكاركرد ةحيط) 1

را زماني كه در مسير حس و تجربه فعاليت كنـد و منجـر بـه علـم شـود قبـول كرد و معناي اول آنرد ميوست كنت معناي دوم عقل را كاملاًگاو )2

  داشت.

  دانست.اختيار و اراده را از مسير عقل ميسر ميمسائلي چون خدا، نفس مجرد ووجودي عقل باور داشت و اثباتنها و معاتوانايي ةدكارت به هم )3

اي ازعقل بر دين شد و مسيحيت بـه گوشـهغلبةبهگرايي در انتها منجرمسيحيت و عقلدوم حاكميت كليسا تعارض ميان مباني و اصول ةدوردر )4

 زندگي مردم رانده شد.

 است؟نادرستپيرامون قرون وسطي كدام گزينه -112

 همخواني نداشت.تينمباني ابتدايي كليساي كاتوليك با عقل و عقلا) 1

 ش يافت.در دوران رنسانس، قدرت كليسا بر فرهنگ و جامعه كاه) 2

 رشد قرار داشتند.سينا و ابندوم قرون وسطي، فيلسوفان مسيحي تحت تأثير افكار ابن ةدر دور) 3

 .شوددوم قرون وسطي، رهبران كليسا بر اين باور بودند كه دخالت عقل موجب تضعيف ايمان مي ةدر دور) 4

 شده، چند عبارت صحيح هستند؟ذكرعباراتاز بين -113

  قسيم دانش به نظري و عملي، وجود دو عقل در انسان است.الف) دليل ارسطو بر ت

  ب) كاربرد لوگوس به معناي كلمه و سخن توسط هراكليتوس، ناظر به كاربرد عقل به عنوان دستگاه تفكر است.

  .اشتراك لفظ دارد و هيچ تقدم و تأخري در درك مفهوم عقل در معاني متفاوتش در اذهان مردم وجود ندارد» عقل« ةج) كلم

  كارآمدي عقل بود.ةگرا، اختلاف ميان فلاسفه بر سر محدودگرا و تجربهة اروپا به عقلد) عامل تقسيم فلاسف

  ) سه4  ) چهار3  ) يك2  ) دو1

 اسلامي نسبت به فلسفه است؟ ةگرايي در ايران پيش از اسلام و رويكرد فلاسفترين توصيف از عقلكدام گزينه درست -114

 يوناني به جهان اسلام رشد يافت. ةباستان بسيار ضعيف بود و تنها پس از ورود فلسفگرايي در ايران) عقل1

 .شده استجهان بر اساس خرد آفريدهپنداشتندمي، اماندميداننمي) حكيمان ايران باستان خدا را عقل2

 يوناني مانند سقراط و افلاطون است. ةفلاسفيتنها تقليدي از آرا ،اسلامي ة) فلسف3

 اي از معرفت است كه بايد با استدلال بررسي شود.محدود به يك ملت نيست، بلكه شاخهة اسلامي معتقدند كه فلسفهفلاسف) 4

 به شكل دوم مخالفت با عقل در جهان اسلام است؟درستهاي زير پاسخييك از گزينهكدام-115

  براي اثبات معاد نبايد به سراغ استدلال و قياس رفت.) 1

  .اي غيراسلامي نهاده شده است، چرا كه بنياد فلسفه در جامعهاستعلمي و عمليضرورتيكو قرآنفلسفهميانتفكيك )2

  هاي اسلامي سازگاري دارد.بسياري از آراي افلاطون و ارسطو با آموزه) 3

  نها مخالفت كرد.ند بودند، پس نبايد با آمصورت نظامفلسفه به ةكننديوناني شروع ةدليل اينكه فلاسف به) 4

  است.اجباريآموزانهاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ فلسفة دوازدهم
 دقيقه20وقت پيشنهادي: 

  دومسالدورة مباحث نيم
  111تا52هايصفحه
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 ال پاسخ دهيد.ؤبا توجه به متن زير به س -116
سادگي مسائليتواند بهجمع و تفريق را درك كند و مي ةعرفان و جعفر هر دو در حال يادگيري رياضيات هستند. عرفان توانسته است اصول اولي«

+«مانند =2 2 هاي خود درتواند از دانستهتر را نيز دارد و مياصول، توانايي حل مسائل پيچيدهرا حل كند. اما جعفر علاوه بر درك اين »4
  .»هاي جديد استفاده كندموقعيت

يك از مراحل رشدكدام ةدهندترتيب نشانعنوان دستگاه تفكر، وضعيت عقلاني عرفان و جعفر بهعقل به ةبا توجه به ديدگاه فيلسوفان مسلمان دربار
 عقل است؟

 .عقل بالملكه است ةعقل بالقوه و جعفر در مرحل ةان در مرحلعرف )1
 .عقل بالفعل است ةعقل بالملكه و جعفر در مرحل ةعرفان در مرحل )2
 .عقل بالمستفاد است ةعقل بالفعل و جعفر در مرحل ةعرفان در مرحل )3
 .عقل بالمستفاد است ةعقل بالملكه و جعفر در مرحل ةعرفان در مرحل )4

 دارد؟فلسفة سياسي اومبانيباراارتباطبيشترينزير،هايگزارهازيككدامفاضله،ةمدين ةيدگاه فارابي درباربر اساس د -117
باشد و بتواند ديگـران را نيـز بـه سـوي درك معقـولات فرشتة وحيشود كه حاكم آن متصل بهاي محقق مي) سعادت حقيقي انسان تنها در مدينه1

 هدايت كند.
هـايتواننـد بـه شـيوههاي مختلف ميداند و معتقد است كه مدينهت تأثير ارسطو، سياست را امري تجربي و مستقل از حكمت نظري مي) فارابي تح2

 متفاوتي به سعادت برسند.
درچنـدانيقـشنالفعـعقـل وگيـردمـيشكلهمزيستي ومحبتاساسبرانسانيروابطآندركهاستايجامعهتنهافارابي،نزدفاضلهة) مدين3

 .ندارداجتماعيسعادت
هـا بـر اسـاس تجـارب داند كه انسـانرا نه يك حقيقت مستقل، بلكه يك امر صرفاً ذهني ميفرشتة وحيهاي افلاطوني،) فارابي، تحت تأثير انديشه4

 هاي متفاوتي از آن دارند.فردي خود، برداشت
 صحيح باشد؟تواندنميحيات عقلي و فلسفي مسلمانان ةكدام گزاره دربار -118

  گذاري شد.و قرآن كريم پايه )ص(حيات عقلي مسلمانان با ظهور اسلام و توسط پيامبر اكرم) 1
هاي رشـد از زمينه )صفات و افعال خدامانند مسائلي چون جبر و اختيار،(ندبودمباحث دينياز جنسها كه بيشترمباحث اعتقادي و گسترش آن )2

  فلسفه شد.
  هاي علمي شدند.ورزي براي مردم، بسياري از مردم مشغول بحثهاي تفكر و انديشهمي با تدارك فرصتاسلا ةدر جامع )3
  مسلمانان در حيات عقلي خود به شكوفايي رسيدند.در حيات عقلي مسلمانان،(ص)هاي بديع توسط پيامبركارگيري روش هبا ب )4

 توان به قلب تشبيه كرد و اين تشبيه چه تأثيري بر نقش او در جامعه دارد؟جامعه را ميفاضله، چرا رهبر ةمدين ةبر اساس ديدگاه فارابي دربار -119
 .گيري نمايدزيرا قلب مركز احساسات است و رهبر جامعه بايد بتواند عواطف مردم را درك كند و بر اساس آن تصميم )1
 .ها هموار سازدهماهنگ كرده و مسير سعادت را براي آناعضا را ةزيرا قلب مسئول حيات در بدن است و رهبر جامعه نيز بايد هم )2
 .ترين عضو بدن است و رهبر جامعه بايد قدرت نظامي بالايي براي حفظ ثبات مدينه داشته باشدزيرا قلب قوي )3
 .براي اجراي تصميمات خود استتواند بدون ساير اعضاي بدن كار كند و رهبر جامعه نيز وابسته به ديگر نهادهاي مدنيتنهايي نميزيرا قلب به )4

 ؟باشدنميسينا كدام گزينه قابل پذيرششناسي ابنطبق طبيعت -120
 .در نتيجه عالم طبيعت هدفمند است ؛ذاتي حكيم است ،مخلوق خداوند است و خداوند ،عالم طبيعت) 1
2 (…  .به كمال استروداراي اعتدال وايباز هم طبيعت مجموعهبا وجود اموري مانند مرگ، سيل، زلزله و
 .سينا در اين خصوص كاملاً يكسان استدر مورد طبيعت با نگاه ابنپوزيتيويستشناسينگاه يك متخصص زيست) 3
 .  هاي ظاهري همگي براي نظام كلي جهان ضروري هستندبدي) 4

حكمتاشراق باحكمت، ........... است و تفاوت جوهري»لكما«اي به نام ............. است و مبناياز ديدگاه شيخ اشراق، صدور حيات، معلول پديده -121
 مشاء در .................. است.

  موضوع ـحكمت الهي ـ) اشعه2    موضوع ـرحمت الهي ـ) نور1
  روش ـرحمت خداوند ـ) اشعه4    روش ـحكمت خداوند ـ) نور3
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 كند؟كدام مورد عبارت زير را به نحو مناسب تكميل مي -122
  »…كل طبيعت لزوماً…در عالم طبيعتنا معتقد است كه هر شئسيابن« 
  رسد.به كمال مطلوب خودش مي ـبرخلاف )2  رسد.به كمال مطلوب خودش مي ـهمانند )1
  رسد.به كمال مطلوب خودش نمي ـبرخلاف )4  رسد.به كمال مطلوب خودش نمي ـهمانند )3

 صحيح است؟در خصوص حكمت متعالية ملاصدرا، كدام توصيف -123
  است. »همراه با حق ،از حق به سوي خلق«) در كتاب اسفار، بخشي كه مربوط به توحيد و صفات خداوند است، متناسب با سفر1
  ) وجود حقيقتي واحد است، پس جايي براي تكثّر در عالم وجود ندارد.2
  شود.) تركيب نور قوي با تاريكي، سبب ايجاد نور ضعيف مي3
  فلسفه در كتاب اسفار ملاصدرا تطبيق داد.» مباحث عمومي«توان بادر عرفان را مي» ه سوي حقاز خلق ب«) سفر4

 ؟ها چه تأثيري بر ملاصدرا گذاشتها و رياضتگزيني و تفكرات و تأملات عميق و طولاني و عبادتخلوت-124
  .سپهر عرفان آماده كرددرعقل و جان او را براي جهشي بلندناگهان) 1
  مشاء را كامل كند.حكمتدستگاه فلسفي نمود تا ةارائ ةعقل او را آمادتدريج به) 2
  .جهشي مرتفع در آسمان معرفت و حكمت شد ةآماديو قلبيدفعتاً به لحاظ عقل) 3
  براي رسيدن به معرفت و حكمت را پيدا كرد.يو هم از نظر قلبيمرحله به مرحله آمادگي لازم هم از نظر عقل) 4

 آيد؟شمار مي  بهنادرست »اصالت وجود«مورد مبحثكدام گزينه در -125
 مفهوم كاملاً متفاوت است، يعني وجود و ماهيت.ناشي از دو ،واقعيت) 1
 .مفاهيم وجود و ماهيت در عالم خارج مصداق يكساني دارند و از هم جدا نيستند) 2
 ت داشته باشند.صورت همزمان اصالت و واقعيمحال است كه هر دو مفهوم وجود و ماهيت به) 3
 طور كامل متفاوت و متمايز از يكديگر هستند.م وجود و ماهيت در ذهن بهيهامف) 4

 عنوان دستگاه تفكر و استدلال از ديدگاه فيلسوفان است؟كدام گزينه بهترين توصيف از نقش عقل به -126
 باطل تشخيص دهد.تواند حق را از) عقل يك توانمندي ذاتي و مستقل است كه بدون نياز به تربيت مي1
 اثر است.هاي شناختي كمكاربرد دارد و در ساير حوزه ه) عقل تنها در فلسف2
 تواند توانايي استدلال و تشخيص حق از باطل را تقويت كند.) عقل يك استعداد قابل رشد است كه با تربيت و تمرين مي3
 ها وجود ندارد.لال آنها داراي عقل يكساني هستند و تفاوتي در قدرت استدانسان ة) هم4

 …زيراگرا تقسيم نمود؟گرا و تجربهبه دو گروه عقلتواننميچرا فيلسوفان مسلمان را -127
  اند كه سخني را بدون دليل بپذيرند.) هرگز عادت نكرده1
  هاي عقلي معيار نهايي قبول يا رد هر نظر علمي و فلسفي است. ) معتقدند استدلال2
  هاي عقل و انواع استدلال در جاي خود، روشي درست براي كسب دانش هستند. كاركرد ة) معتقدند هم3
  پذيرش هر اعتقاد و آييني نيازمند استدلال عقلي است كه ميزانش ميان افراد متفاوت نيست.معتقدند) 4

 است؟و فلسفة سياسي او درستديدگاه فارابي نسبت به سياستدربارةكدام عبارت -128
  سالاري تحقق يابد. اي باشد كه در مدينه، نظام مردم) سياست بايد به گونه1
  ) سعادت و كمال انسان بدون زندگي اجتماعي ميسر نيست. 2
  آيد.فاضله فقط و فقط از پيامبر خدا بر مي ة) رهبري مدين3
  هاي اجتماعي است.ترين تفاوت مدينة فاضله و جاهله در توزيع نقش) مهم4

 ها در چيست؟ر دورهتفاوت عمدة حكمت معاصر با ساي -129
 گيري از علوم تجربي) بهره2    ) تطابق با كلام الهي1
  ) توجه به مسائل روز جامعة اسلامي4    هاي جديد اروپا) ورود فلسفه3

  با توجه به نظام فكري شيخ اشراق، كدام عبارت درست است؟ -130
  كند.تعالي دريافت مياو باشد، حقايق امور را از حق) اگر زماني اتفاق افتد كه حكيمي در بحث استاد بوده و رياست جامعه با1
  داند.) حكمت اشراق مانند حكمت مشائي در پي شناخت هستي است، اما اختلاف موجودات را ناشي از اختلاف در ماهيات نمي2
  ي كامل جاي دارد.بهره است، در جهان تاريك) رستگاري عبارت است از وصول كامل به نور مطلق؛ انساني كه از اين موهبت بي3
 اند.هاي دروني فيلسوفان شرقي است كه اهل فارس بودهحكمتي است كه حاصل شهودات و تجربه) حكمت اشراقي،4
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